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2211 世世紀紀をを人人権権のの世世紀紀ととすするるたためめにに  
 

 愛知県では、平成 9 年 12 月に、差別や偏見のない郷土愛知の実現を目指して

一層の努力をしていくことを宣言するとともに、平成 13 年 2 月には、「人権教育・

啓発に関する愛知県行動計画」を策定し、学校、地域、家庭、職場などの、あら

ゆる場を通じた人権教育・啓発の推進に取り組んでいるところです。 

 こうした中で、人権に関する県民の意識を把握し、人権教育や啓発を進めてい

く基礎資料とするため、前回調査から 5 年が経過しました平成 19 年度に「人権

に関する県民意識調査」を実施しました。このパンフレットは、その調査結果を

取りまとめたものです。 

 21 世紀は、「人権の世紀」とも言われています。人権が尊重され、差別や偏見

のない社会を実現するために、私たち自身の人権意識や人権感覚を、もう一度見

つめ直してみませんか？ 

 

 

 

人権に関する 
県民の意識 

人権に関する県民意識調査から 
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人権意識について 
 

Q1 「人権」についてあなたの考えに近い 

ものはどれですか。 

9 割以上の人が、「人権」は、重要であると考え

ています。 

 

 
 

 
 

 

 

Q2 今の日本は、基本的人権が尊重されて 

いる社会であると思いますか。 

今の日本が、基本的人権が尊重されている社会だと

思う人は、全体の約 2 割となっている一方、「そう思

わない」という人が、3 割になっています。 

前回調査と比較すると「そう思う」が 5.8 ポイント

減少し、「そう思わない」が 11.2 ポイント増加してい

ます。 

 

  

 
 

 
 

 

 

Q3 国民（県民）一人ひとりの人権意識は、

10 年前に比べて高くなっていると思い

ますか。 

10 年前に比べ、「人権意識が高くなっている」と 

思う人が３割となっている一方、「そう思わない」と

いう人が３割強になっています。 

前回調査と比較すると「そう思う」が 13.7 ポイント

減少し、「そう思わない」が 7.7 ポイント増加してい

ます。 

 

 

 
 

 
 

 

回答者1,638人

わからない
1.3%

無回答
1.2%

重要でない
0.1%

どちらかといえば
重要でない

0.7%

どちらでもない
3.1%

非常に重要である
64.9%

どちらかといえば
重要である

28.6%

回答者1,638人

無回答
1.2%

そう思わない
34.9%

そう思う
30.1%

いちがいには
いえない

33.8%

そう思う
21.4%

そう思わない
30.0%

無回答
1.0%

27.2% 18.8%

いちがいに
はいえない

7.6%

53.1% 0.8%

今回調査

(1,638人)

平成14年度

(1,810人)

そう思わない,
34.9%

43.8%

そう思う
 30.1%

27.2%

いちがいに
はいえない

33.8%

28.1%  0.8%

無回答
1.2%

今回調査

(1,638人)

平成14年度

(1,810人)

回答者1,638人

そう思わない
30.0%

そう思う
21.4%

いちがいには
いえない

47.6%

無回答
1.0%
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Q4 日本社会にある差別や偏見

について、あなたの考えに 

最も近いものはどれですか。 

「あらゆる差別、偏見は、許されな

い」、「差別、偏見はできるかぎりな

くすべきである」と答えている人が 

９割以上となっています。 

 

 
 

 
 

 

 

Q5 あなたは、この 10 年程の間に、自分の人権が 

侵害されたと思ったことがありますか。 

前回調査と同様にほぼ 5 人に 1 人が、自分の人権

が侵害されたと思ったことがあると答えています。 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

Q6 さしつかえなければ、あなたが自分の人権を侵害されたと思ったのは、 

どんな場合であったかお聞かせください。〔複数回答〕 
〔Q5 で 10 年程の間に、自分の人権が侵害されたことがあると答えた方に聞きました〕 

「地域や職場などにおいて

仲間はずれやいじめなど不当

な扱いを受けた」と４割弱の

人が答えている一方で、「人

種・信条・性別・社会的身分

等を理由に差別された」とい

う人が２割強、自らがストー

カー行為や家庭でのＤＶ、 

学校での体罰を受けたという

人がそれぞれ 1 割弱います。 

回答者1,638人

わからない
17.0%

無回答
0.9%

ある
21.5%

ない
60.6%

ある
21.5%

ない
60.6%

21.8% 62.3%

わからない
　　17.0%

14.4%

無回答
0.9%

1.5%

今回調査

(1,638人)

平成14年度

(1,810人)

回答者352人

36.9%

33.2%

23.9%

22.7%

15.3%

9.4%

8.0%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40%

地域や職場などにおいて仲間はずれやいじめなど

                           不当な扱いを受けた

あらぬうわさ、悪口、落書き、インターネット情報など

      で名誉・信用を傷つけられたり、侮辱された

人種・信条・性別・社会的身分等を理由に差別された

プライバシーを侵害された

役所や医療機関、福祉施設などで不当な扱いを

                                         受けた

セクシュアル・ハラスメントやストーカー行為を受けた

家庭などで虐待やＤＶなど不当な扱いを受けた

学校において体罰やいじめなど不当な扱いを受けた

回答者1,638人

差別、偏見は、
できるかぎり

なくすべきである
50.6%

あらゆる差別、偏見は、
許されるものでなく、

なくさなくてはいけない
43.5%

差別、偏見はなくな
らないので、甘んじ

て受け入れる
2.6%

差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

0.9%

わからない
1.1%

無回答
1.3%
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Q7 日本の社会における人権に

かかわる問題として、重要

な問題は、どれだと思いま

すか。〔複数回答〕 

「インターネット（パソコンや

携帯電話）による人権侵害」が重

要な問題であると考える人が、 

約７割となっています。 

男女比較では「女性の人権」で

12.4 ポイント、「高齢者の人権」、

「子どもの人権」で 6 ポイント強、

女性の回答が上まわっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.1%

46.7%

32.9%

31.5%

21.4%

28.0%

25.1%

20.4%

19.5%

17.4%

14.1%

15.7%

9.8%

69.3%

52.5%

50.4%

39.6%

37.7%

33.8%

25.4%

23.6%

18.8%

14.4%

15.9%

17.5%

13.6%

10.1%

64.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

インターネット（パソコンや
　携帯電話）による人権侵害

犯罪被害者の人権

障害者の人権

高齢者の人権

子どもの人権

女性の人権

エイズ患者及び ＨＩＶ（エイズウイルス）感染者の人権

ハンセン病患者・元患者の人権

外国人の人権

同和問題

ホームレスの人権

性同一性障害（身体的な性と心の性が一致しない者）の人権

刑を終えて出所した人の人権

性的指向（異性愛、同性愛、両性愛）の人権

男性
(724人）

女性
（911人）
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さまざまな人権問題について 

Q8 女性の人権が尊重されていないと思

うのは、特にどのようなことですか。 

〔複数回答〕 

男女比較では、

「家庭などで意見

が尊重されない」、

「女性を性の対象

ととらえる」とする

回答で 10 ポイント

強の男女差があり

ます。 

 

 

 

 

 

 

Q9 子どもの人権が尊重されていないと思うのは、特にどのようなことですか。〔複数回答〕 

回答者1,638人

84.1%

72.2%

57.7%

48.8%

28.0%

26.9%

16.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

保護者による子どもへの暴力や育児の放棄などの虐待

子どもによる暴力、いじめ、無視などの仲間はずれ

インターネット（パソコンや携帯電話）を使ってのいじめ

暴力や性など子どもにとっての有害な情報の氾濫　

大人が子どもの意見を聞かず自分の意見を子どもに

                                                強制すること

教師による言葉の暴力や体罰

大人が「子どもだから」という理由で、子どもの
                     プライバシー を尊重しないこと

 

Q10 高齢者の人権が尊重されていないと思うのは、特にどのようなことですか。〔複数回答〕 

回答者1,638人

59.8%

41.5%

37.7%

37.2%

21.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

収入が少なく、経済的に自立できないこと

病院や福祉施設で不当な扱いや身体的、心理的等の虐待があること

家族や介護者から身体的、心理的等の虐待があること

自分の能力を発揮する機会が少ないこと

高齢者の意見や行動が尊重されないこと

 

 

51.4%

36.9%

43.5%

30.1%

26.8%

20.7%

11.5%

63.0%

55.0%

45.3%

39.2%

33.2%

34.6%

31.1%

22.1%

59.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚・出産などにより女性が仕事を続けにくい社会環境

職場における差別待遇（採用、昇格、賃金など）

強姦、強制わいせつ等の性犯罪や売買春

セクシュアル・ハラスメント

ドメスティック・バイオレンス

固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など）

アダルトビデオやポルノ雑誌など、女性を性の対象物と

                                              とらえる社会風潮

家庭や職場、地域などで女性の意見が尊重されないこと

男性
(724人）

女性
（911人）
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Q11 障害者の人権が尊重されていないと思うのは、特にどのようなことですか。〔複数回答〕 

回答者1,638人

59.9%

54.6%

45.3%

33.7%

28.1%

23.1%

16.9%

16.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

収入が少なく、経済的に自立できないこと

就職や仕事の内容、待遇で不利な取扱いを受けること

交通機関等がバリアフリーになっていないため、

                      自由な行動が妨げられること

じろじろ見たり、避けたりすること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

障害者だからという理由で、意見や行動が尊重されないこと

病院や福祉施設で不当な扱いや虐待があること

結婚について周囲が反対すること

 

Q12 エイズ患者・ＨＩＶ（エイズウイルス）感染者の人権が尊重されていないと思うのは、 

特にどのようなことですか。〔複数回答〕 

回答者1,638人

48.8%

48.6%

30.6%

19.5%

16.7%

12.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就職や職場で不利な取扱いを受けること

偏見により差別的な言動を受けること

医療機関で治療や入院を断られること

結婚について、周囲が反対すること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

本人に無断でエイズ検査をされること

 

Q13 ハンセン病患者・元患者の人権が尊重されていないと思うのは、特にどのようなこと 

ですか。〔複数回答〕 

回答者1,638人

44.4%

41.1%

38.9%

38.5%

38.1%

24.4%

20.8%

16.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

怖い病気といった誤解があること

じろじろ見たり、避けたりすること

偏見により差別的な言動を受けること

ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと

就職や職場で不利な取扱いを受けること

旅館、ホテル等において、不当な扱いを受けること

医療機関で治療や入院を断られること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと
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Q14 犯罪被害者の人権が尊重されていないと思うのは、特にどのようなことですか。〔複数回答〕 

回答者1,638人

66.6%

60.5%

50.7%

48.5%

48.4%

43.9%

36.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

報道によってプライバシーに関することが公表されたり、

　　　取材によって私生活の平穏が保てなくなること

犯罪行為による精神的なショックにより、日常生活に

　　　　　　　　　　　　　　　支障をきたすようになること

警察に相談しても期待どおりの結果が得られないこと

事件のことについて、周囲にうわさ話をされること

捜査や刑事裁判手続きに必ずしも被害者の声が

　　　　　　十分反映されるわけではないこと

捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること

犯罪行為によって経済的負担を受けること

 

Q15 ホームレスの人の人権が尊重されていないと思うのは、特にどのようなことですか。 

〔複数回答〕 

回答者1,638人

55.4%

41.1%

32.4%

20.1%

17.3%

12.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

経済的な自立が困難なこと

通行人など、周囲の人からの嫌がらせや暴力があること

ホームレスに対する誤解や偏見があること

アパートなどの住宅への入居を拒否されること

じろじろ見たり、避けたりすること

店舗等への入店や施設利用を拒否されること

 

Q16 性同一性障害者及び性的指向に関する問題で、人権が尊重されていないと思うのは、 

特にどのようなことですか。〔複数回答〕 

回答者1,638人

55.9%

40.0%

23.0%

22.5%

7.3%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

性同一性障害、性的指向に対する理解がないこと

偏見により差別的な言動を受けること

就職や職場で不利な取扱いを受けること

職場、学校において、嫌がらせをされること

アパートなどの住宅への入居を拒否されること

じろじろ見たり、避けたりすること
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Q17 外国人の人権擁護について、あなたの考えに近いものはどれでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q18 インターネットによる人権侵害の問題は、特にどのようなことですか。〔複数回答〕 

回答者1,638人

71.2%

66.2%

53.3%

30.6%

28.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

他人の身元を暴いたり、誹謗中傷する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること

わいせつ画像や残虐な画像など、有害な情報を掲載すること

捜査対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

 
 

Q19 インターネット上で、人権侵害と思われる書き込みなどを発見した場合にどうしますか。 
〔インターネットを利用し、他人を誹謗中傷するようなページを見ると答えた人に聞きました。〕 

「プロバイダ又は関係機関

に知らせる」と 7％の人が答

えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者228人

反対意見を書き込む
2.6%

プロバイダ又は関係機関
に知らせる

7.0%

その他
4.8%

無回答
0.4%

自分とかかわりが
なければ、特に
何も感じない

36.0%

そのようなページ
は、無視する

49.1%

回答者1,638人

無回答
2.9%

わからない
5.2%

その他
1.5%

外国人は日本人と
同じような権利を
持っていなくても

仕方がない
4.3%

外国人も、
日本人と同じように

人権は守られるべきだ
38.8%

外国人は日本人と
全く同じでなくても、
できる限り人権は
守られるべきだ

47.3%
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家柄・血筋を問題にする風習について 

Q20 結婚相手を決めるとき、家柄とか血筋を

問題にする風習について、あなたはどの

ように思いますか。 

４割の人は、「なくしていくべき」と考えている

反面、「当然だと思う」、「反対しても仕方がない」

という人が合わせて５割強います。 

前回調査と比較すると「当然だと思う」が 1.5 ポ

イント増加し、「なくしていくべき」が 6.8 ポイン

ト減少しています。 

 

 

 

 

 

Q21 結婚にあたり、家柄や家族状況を調べる

こと（聞き合わせ）について、あなたは

どのように思いますか。 

「なくしていくべき」と考える人は、３割あります

が、「当然だと思う」、「反対しても仕方がない」と

いう人が合わせて６割強います。 

前回調査と比較して、「なくしていくべき」が、 

8.8 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

Q22 企業が採用選考のとき身元調査をする

ことについて、あなたはどのように 

思いますか。 

「なくしていくべき」と考える人は、３割ありま

すが、「当然だと思う」、「反対しても仕方がない」

という人が合わせて６割強います。 

前回調査と比較して「当然だと思う」が 3.1 ポイ

ント増加し、「なくしていくべき」が、7.7 ポイン

ト減少しています。 

 

回答者1,638人

無回答
4.4%

まちがっているから、
なくしていかなければ

ならないと思う
30.2%

おかしいと思うが、
自分だけ反対しても
仕方がないと思う

32.7%

当然だと思う
32.8%

回答者1,638人

おかしいと思うが、
自分だけ反対しても
仕方がないと思う

35.3%

無回答
3.8%

まちがっているから、
なくしていかなければ

ならないと思う
40.8%

当然だと思う
20.1%

当然だと思う
20.1%

18.6% 31.2%

おかしいと思うが、

自分だけ反対しても

仕方がないと思う

35.3%

47.6%

まちがっているから、

なくしていかなけれ

ばならないと思う

40.8%

2.7%

無回答
3.8%

今回調査

(1,638人)

平成14年度

(1,810人)

当然だと思う
32.8%

32.0%

おかしいと思うが、

自分だけ反対しても

仕方がないと思う

32.7%

26.4%

まちがっているから、

なくしていかなければ

ならないと思う

30.2%

39.0%

無回答
4.4%

2.6%

今回調査
(1,638人)

平成14年度

(1,810人)

当然だと思う
43.0%

39.9%

おかしいと思うが、

自分だけ反対しても

仕方がないと思う

22.2%

19.1%

まちがっているから、

なくしていかなければ

ならないと思う

31.1%

38.8% 2.2%

無回答
3.6%

今回調査

(1,638人)

平成14年度

(1,810人) 回答者1,638人

無回答
3.6%

おかしいと思うが、
自分だけ反対しても
仕方がないと思う

22.2%

まちがっているから、
なくしていかなければ

ならないと思う
31.1% 当然だと思う

43.0%



9 

同和問題について 

Q23 あなたは、日本の社会に「同和地

区」、「被差別部落」などとよばれ、

差別を受けてきた地区があること、

あるいは「同和問題」「部落差別」

「部落問題」といわれる問題がある

ことを知っていますか。 

前回調査とほぼ同様に、７割の人が「知っている」、 

３割の人が「知らない」と答えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q24 仮に、日ごろ親しくつきあってい

る隣近所の人が、なにかのことで、

同和地区の人であることがわかっ

た場合、あなたはどうしますか。 
〔Q23 で同和問題を「知っている」とした人

に質問しました。〕 

7 割強の人は、これまでと同じようにつき

あうと答えています。一方「表面的にはつき

あうが、できるだけつきあいは避けていく」、

「つきあいは、やめてしまう」など忌避的な

答えをする人が２割弱みられます。前回調査

と比較して、忌避的な答えをする人が約 5

ポイント増加しています。 

 

 
 

 

これまでと同じように

親しくつきあう

75.9%

83.7% 12.5%

つきあいは

避けていく

17.1%

0.8%

つきあいは、

やめてしまう

0.9%

0.2%

近所から出て

いってもらう

0.0%

0.3%

自分の方が

住居をかわる

0.3%

2.5%

無回答

5.8%

今回調査

(1,163人)

平成14年度

(1,258人)

 

回答者1,638人

無回答
1.8%

知っている
71.0%

知らない
27.2%

知っている
71.0%

知らない
27.2%

69.5% 30.0%

無回答
1.8%

0.5%

今回調査

(1,638人)

平成14年度

(1,810人)

回答者1,163人

自分の方が
住居をかわる

0.3%
無回答

5.8%

これまでと同じように
親しくつきあう

75.9%

つきあいは、やめてしまう
0.9%

表面的にはつきあうが、
できるだけつきあいは

避けていく
17.1%

なんとかして、近所から出て
いってもらうようにしむける

0.0%
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Q25 お子さんのいる方にお聞きしま

す。あなたのお子さんの結婚しよ

うとする相手が同和地区の人で

あるとわかった場合、あなたはど

うしますか。 
〔Q23 で同和問題を「知っている」とした人

に質問しました。〕 

約5割の人は、「子どもの意志を尊重する」

と答えています。一方「反対するが、子ども

の意志が強ければしかたがない」、「家族の

者や親戚の反対があれば、結婚を認めない」、

「絶対に結婚を認めない」という人が合わせ

て５割います。 

子どもの意志を
尊重する

49.6%

53.3%

子どもの意志が強け
ればしかたがない

40.7%

36.1%

家族や親戚の
反対があれば、

結婚を認めない

5.0%

5.7%

絶対に結婚を
認めない

4.7%

4.9%

今回調査

(833人)

平成14年度

(1,017人)

 
 

 

Q26 未婚の方にお聞きします。あなた

が同和地区の人と恋愛し、結婚し

ようとするとき、親や親戚から強

い反対を受けたら、あなたはどう

しますか。 
〔Q23 で同和問題を「知っている」とした人

に質問しました。〕 

「自分の意志を貫いて結婚する」、「親の

説得に全力を傾けたのちに、自分の意志を貫

いて結婚する」と答えている人が約８割いま

す。一方「反対があれば結婚しない」、「絶

対結婚しない」とする人が２割あります。 

前回調査と比較すると「自分の意志を貫

いて結婚する」人が 14.3 ポイント増加して

いますが、「家族の反対があれば結婚しな

い」人も 4.1 ポイント増加しています。 

自分の意志を貫いて

結婚する

35.9%

親の説得に全力を

傾けたのちに、結婚する

43.4%

21.6% 60.5% 15.1%

家族や親戚の

反対があれば、

結婚しない

19.2%

2.7%

絶対に

結婚しない

1.5%

今回調査

(198人)

平成14年度

(185人)

 

回答者198人

絶対に結婚しない
1.5%家族の者や親戚の

反対があれば、
結婚しない

19.2%

自分の意志を貫いて
結婚する

35.9%

親の説得に全力を
傾けたのちに、
自分の意志を

貫いて結婚する
43.4%

回答者833人

絶対に結婚を認めない
4.7%

家族の者や親戚の
反対があれば、
結婚を認めない

5.0%

子どもの意志を
尊重する

親が口をだすべ
きことではない

49.6%

親としては反対
するが、子どもの
意志が強ければ

しかたがない
40.7%



 

Q27 同和問題の解決に対するあなたの考え

に最も近いのはどれですか。 

「基本的人権にかかわる問題だから、

自らも解決に努力すべき」と考える人

が４割弱いますが、「なりゆきにまか

せる」、「誰かが解決してくれる」と

消極的な人も合わせて３割います。 

前回調査と比較すると、「自らも解

決に努力すべき」と考える人が 9 ポイ

ント減少しています。 

 

 

 

同和地区の人だけの問題

だから自分とは直接関係ない

2.5%

 2.1%

なりゆきに

まかせる よ り

しかたがない

 12.2%

12.6%

誰かしかるべき人

が解決してくれる

18.1%

17.2%

自分も市民の一人として、
問題の解決に努力すべきだ

36.1%

45.1%

わからない
 24.6%

20.6%

無回答
6.4%

2.4%

今回調査

(1,638人)

平成14年度

(1,810人)

 
 

 

回答者について 
対象者 回収数 白紙 有効回収率

3,000 1,640 2 54.6%

年齢/性別 男性 女性 無回答 地域 人数（％）

２ ０ ～ ２ ９ 歳 68( 9.4%) 94(10.3%) - 名 古 屋 地 域 505(30.8%) 

３ ０ ～ ３ ９ 歳 114(15.7%) 176(19.3%) - 尾 張 地 域 550(33.6%) 

４ ０ ～ ４ ９ 歳 146(20.2%) 210(23.1%) - 西 三 河 地 域 391(23.9%) 

５ ０ ～ ５ ９ 歳 193(26.7%) 195(21.4%) - 東 三 河 地 域 185(11.3%) 

６ ０ ～ ６ ９ 歳 134(18.5%) 157(17.2%) - 無 回 答   7( 0.4%) 

７ ０ 歳 以 上 66( 9.1%) 79( 8.7%) 3(100.0%) 総計 1,638(100.0%) 

無 回 答 3( 0.4%) - -

総計 724(100.0%) 911(100.0%) 3(100.0%) 

有効回収数

1,638
 

 

調査の概要 
調査期間：平成 19 年 12 月 27 日～平成 20 年 1 月 18 日 

調査対象：愛知県内に居住する２０歳以上の 3,000 人 

抽出方法：住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法 
 

 
 

愛知県県民生活部県民総務課人権同和対策室 
〒460-8501 名古屋市中区三の丸三丁目 1 番 2 号 

電話 ０５２－９５４－６１６７（直通） 

http://www.pref.aichi.jp/jinken/ 
（平成 20 年 3 月発行） 

回答者1,638人

無回答
6.4%

自分ではどうしようもない
問題だから、なりゆきに

まかせるよりしかたがない
12.2%

同和地区の人だけの
問題だから、自分とは

直接関係ない
2.5%

わからない
24.6%

基本的人権にかかわる問題だから、
自分も市民の一人として、この
問題の解決に努力すべきだ

36.1%

自分ではどうしようもない
問題だが、誰かしかる

べき人が解決してくれる
18.1%
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